

# 通州时评

北京城市副中心  
权威声音

2020年9月3日 星期四  
农历庚子年七月十六 今日四版



春有繁花 夏有凉荫 秋有彩叶 冬有暖阳

## 城区主干道将全变林荫景观路

本报讯(记者 王军志)春有繁花、夏有凉荫、秋有彩叶、冬有暖阳。目前,通州区主干道林荫路覆盖率已超80%,未来两年,将再打造10多条林荫景观大道,实现全覆盖。

“通州有许多条道路很美,咱们也去转转。”近日早晨,家住幸福时光小区的李利带着从家乡来通的父母,专门来到“网红打卡地”壁富路遛弯。壁富路以“月季迎宾、叠翠流金”为主题,在绿化隔离带中,通过大量种植月季,打造出独具特色的连接北京城市副中心与首都机场的林荫景观大道。

“林荫大道”建设是副中心一项民生工程。记者从区园林绿化局了解到,近几年,副中心加快城市林荫道路规划建设,对新华大街、梨园南街、九棵树东路等城区主干道进行双排、多排乔木种植,行道树品种除法桐、国槐本地树种外,也大量应用了白蜡、栾树、银杏等适应性强的观赏树种,经过生长全部形成良好林荫。

春有繁花、夏有凉荫、秋有彩叶、冬有暖阳。目前城区主干道林荫覆盖率超80%,形成“一街一树、一路一景”的特色林荫景观。“通过新一轮植树造林计划的逐步实施,林荫景观路将实现城区主干道全覆盖。”区园林绿化局相关负责人表示。

者从区园林绿化局了解到,近几年,副中心加快城市林荫道路规划建设,对新华大街、梨园南街、九棵树东路等城区主干道进行双排、多排乔木种植,行道树品种除法桐、国槐本地树种外,也大量应用了白蜡、栾树、银杏等适应性强的观赏树种,经过生长全部形成良好林荫。

春有繁花、夏有凉荫、秋有彩叶、冬有暖阳。目前城区主干道林荫覆盖率超80%,形成“一街一树、一路一景”的特色林荫景观。“通过新一轮植树造林计划的逐步实施,林荫景观路将实现城区主干道全覆盖。”区园林绿化局相关负责人表示。

## 副中心第三产业中小微企业回暖加速

复工复产率达97.8% 六成达到或超过正常生产经营水平

本报讯(记者 陈施君)金秋时节,副中心生产经营活动加速复苏,经济活动的深度和广度进一步回升。紧密连接生产与消费,关乎群众生活和就业稳定的第三产业回升尤其明显。从生产车间到电脑机房,从传统服务业到新兴服务业,各行各业干劲十足。近日,区统计局对7月份规模以上第三产业中小微企业生产经营情况展开调查,结果显示,在调查的629家企业中,复工复产率达97.8%。

乾日安全科技(北京)有限公司位于中关村科技园通州园区,是一家致力于智能化高

端建筑装备与安全技术应用的科技创新型企业。公司业务遍及全国及海外市场,是中国智能建筑安全装备技术开发应用龙头企业。

年初受疫情影响,公司的产品销售不可避免受到一些影响,自3月正式复工至今,半年过去了,公司经营发展如何?不仅没有裁员,我们今年还招了近百名新人呢!公司相关负责人时桂兰话中透着一股喜悦,“生产规模已经恢复到疫情之前的水平,生产基地也扩大了。”

时桂兰介绍,公司今年确实遇到了不少困难,能一路“披荆斩棘”于变局中开新局,很

大程度上要感谢通州区的“服务管家”们。“中关村科技园通州园区、张家湾镇政府经常来我们这里问需求,物资缺不缺,有什么困难,在物资最紧缺的时候给我们送来了口罩等防护用品,科创大厦的办公用房减免了1万多元的房租,让我们倍感温暖。”

今年以来,为助力中小微企业复工复产,我区出台了一揽子相关政策。针对企业复工复产遇到的实际困难,区各部门深化“三链一环”改革,盘活资金链,充实人力链,打通物资链,优化营商环境,构建核心要素全链条服务保障,助力副中心复工复产行得稳、走得远。多招齐下,副中心在疫情防控阻击战中跑出了复工复产的“加速度”。

近日,区统计局公布了7月份规模以上第三产业中小微企业生产经营情况,结果显示,在调查的629家第三产业企业中,企业复工复产率达97.8%,373家(59.3%)企业生产经营达到或超过正常生产经营水平,比6月增加48家;485家(77.1%)企业表示无裁员计划,其中39家企业表示有扩大用工规模计划或已经开始扩大用工规模。



### 140个村污水治理工程年内全部完工

## 让农村污水「不露天」、变清澈

本报讯(记者 冯维静)农村污水治理工程是通州区为解决农村地区生活污水收集处理而实施的民生工程,关系着地区环境质量的提升,也影响着百姓生活的幸福指数。通州区实施农村污水治理三年来,已建成污水处理厂、站(再生水厂)125座,日污水处理能力达到50.56万吨,地表水环境质量显著改善。年底前,140个村级污水管网工程全部完工,让农村污水“不露天”、变清澈。

位于张家湾镇坨堤村污水处理站,村旁的胜利干渠、三支沟等几条沟渠中,往昔黑绿发臭的污水已经消失,取而代之的是清澈干净的河水。“我们这儿村多、人多、沟多、污水多。过去,一到夏天,雨水混着污水,蚊蝇满天飞,别提多脏了。”村民张亮说,以前,大量生活污水和生产污水直接排入沟渠,臭气熏天。

负责坨堤村污水处理站项目施工负责人李伟峰告诉记者,坨堤村被列入漷牛片区黑臭水体治理工程,片区内有15条沟渠,36个村。由于污水直排,包括坨堤村在内的漷牛片区沟渠的水质为劣五类。污水处理站建成投用后,片区内所有生产、生活污水全部经过处理后再排放,水质达到四类标准。为此,漷牛片区共建设截污管83.8公里,相当于绕五环一圈。

在漷牛片区苍上污水处理站,按照规划,该站收集张家湾镇域内张采路东侧共计15个村生活污水进行集中处理,可以从根本上解决辖区村庄水生态环境脏、乱、差的实际问题,“这种集中式污水处理设施,将项目区生活污水经收集管网流入提升泵站,再经厌氧池、耗氧池、BAF池处理后,在清水池消毒后排放,可作为绿化灌溉用水。”区水务局工作人员介绍。

记者了解到,自2017年起,北京城市副中心实施水环境治理PPP建设项目农村生活污水治理工程,分三批对全区污水直排以及非汛期存在污水径流的158个村开展农村生活污水治理村外截污工程,确保实现“污水不出村、污水不入河”。三年来,村内污水治理结合美丽乡村建设同步开展,为指导各乡镇政府,区水务局组织编制印发了《通州区美丽乡村建设饮用水提升、雨水排除及利用、生活污水治理工作方案及技术细则》,明确了涉水实施方案编制目标要求、编制原则、参数标准、工作流程等内容,本着因地制宜、科学合理及经济高效的原则设计方案。

目前第一批工程基本完成,解决了宋庄镇等9个乡镇94个村的生活污水收集处理问题;第二批工程涉及村庄46个,已完成总工程量的85%,设计截污管总长度53.4公里,污水处理站6座,近期处理规模800吨/天,远期处理规模1140吨/天。按照工程进度,第一批和第二批工程今年年底前全部完工。第三批工程目前已取得相关部门规划复核,处于施工图深化等阶段。

CIFTIS 9月,我在服贸会等你!  
全球服务 互惠共享——中国·北京

## 3D虚拟展台智能服务领衔“云上服贸会”

本报讯(记者 赵萌)5G时代应用服务的触角已深入各个领域,在5G技术加持下,国内外公众在网上即可通过3D虚拟展台观看服贸会相关展示。记者9月2日获悉,在打破传统展会空间限制之余,这一“云上服贸会”的形式也将正式连通线上线下的会议论坛。

顺应如今会展业“从实体走向虚拟,从线下走向线上”的发展趋势,中国联通助力本届服贸会基于人工智能、大数据、5G、虚拟现实等高新技术建设数字平台,打造覆盖展览展示、论坛会议、洽谈签约、运营管理的全流程、全场景线上展会平台,为参展商和观众带来全新的线上线下融合会展服务。

“云通民生服务,网联数字中国”,这次的“云上服贸会”将利用3D虚拟展台为观众提供看得见的智能体验,打破参展的空间限制。

借助中国联通5G、视频直播、在线翻译等技术手段,“云上服贸会”还将连通线上线下会议论坛,利用专项资源保障高峰会议和高峰论坛的全媒体视频直播,打破地域和语言限制。

对于感兴趣的产品与服务,参展商和观众们还可以来到“云端虚拟洽谈间”,利用即时通讯、视频会议、在线翻译等服务实现在线洽谈。

据了解,公众届时点击链接<https://2d.ciftis.org/view/shopmgr/shopdetail?applyCustid=ChinaUnicom&applyId=3260>或者<https://3d.ciftis.org/index.html?flag=ChinaUnicom>,即可以2D或3D方式参加“云上服贸会”。

记者体验发现,进入3D虚拟展台

后,屏幕左侧将出现类似游戏操作杆的十字控制键,用鼠标即可控制“云上服贸会”场景画面,实现左右移动或前进后退等操作。

对于感兴趣的展台,市民点击不断闪烁的圆圈标志,AR眼镜、5G移动急救、5G+智慧屏、云联网、全链接工厂、云监控、智能机械臂、5G家庭健康管理系统、5G安防机器人等服贸会参展项目或展品就会图文并茂地浮现在市民面前。

继续点击弹出的上述参展项目或展品,市民还可以更详细地了解它们的“前世今生”,看到它们的具体展位位置、展品详情介绍和相关参数、功能。而与之类似的其他展品也会同时“浮出水面”,供公众进一步参考和了解业界整体情况。

在3D虚拟展台中心,市民也可选择点击进入直播间或者平台展台,接受其他服务。

不仅如此,主打“科技办会”的这届服贸会还将充分考虑主办方、参展商、观众三个维度的不同需求,重点围绕人工智能、5G、虚拟现实等新技术应用,聚焦于5G、机器人服务等近30个技术应用。而旷世科技、猎户星空等一批高科技企业的高新技术产品,也将为服贸会提供全流程、高水平的科技支撑。

就在本次展会上,相关展品将涵盖科技防疫、工业技术、全息技术、人工智能、智能家居、虚拟现实、远程教育、影像共享等各类新技术、新服务在生活中的应用。基于5G技术的VR云直播平台等高新技术将悉数亮相,为观众们带来一场充满“硬核”科技力量的视觉盛宴。

### 副中心文创企业文博会上秀“创意”

本报讯(记者 张丽)第十五届中国北京国际文化创意产业博览会将于9月5日开幕,通州展区将线上线下同步展示副中心文创产业发展成果以及特色小镇规划建设,并每天推出一场特色演出,连续五天。

2020中国国际服务贸易交易会即将开幕,第十五届北京文博会是2020年服贸会重要展会之一,将于9月5日至9日在国家会议中心举行。通州展区面积288平方米,以静态陈列、动态演出、交流互动等多种形式展演结合,将通州传统文化精髓融入现代设计创新之中,集中展示通州60多家优秀文创企业融汇古今、中外元素汇集的衍生产品,以及文化旅游区、宋庄

艺术创意小镇、张家湾设计小镇、台湖演艺小镇等重点项目建设;舞台区将组织区内演艺企业群策群力,推出五场融合通州本地传统戏剧与流行文化相结合的特色演出,每天一场。

为了更好地让文创产品走进生活,让观众了解通州文化,通州展区在布局上采用多元化格局,通过“融”串联文创产品展示、现场舞台演绎、特色小镇展示等。

据了解,此次活动不仅是一次通州区文化创意产业的展览会,更是一次企业洽谈交流、商业项目合作的盛会,将进一步提升通州区文化产业的受关注度和影响力。

### 服贸会面向社会公众开放 个人预约服务开启

本报讯(记者 张丽)记者9月2日从2020中国国际服务贸易交易会北京市筹办与服务保障领导小组获悉,9月5日至9日,服贸会国家会议中心室内展馆及周边室外展馆将面向社会公众开放,个人可预约观展。

据了解,个人预约按照“先到先得、额满即止”的原则,预约的个人用户需已注册北京健康码并确保健康状况为“绿码”,如健康码状态异常则无法进行预约。个人用户前往服贸会现场观展时,需

进行个人预约,预约成功后即可入场参观,各展馆、展区“一码通行”。可预约的观展时段为9月5日至9日每日9:00-13:00和13:00-17:00,整体展区分为南区、中区和北区三个区域,提交预约信息时须选择一个区域作为观展入口。

每位成年人最多可携三名身高不超1.4米的未成年人入场。个人观众进入展区后可通过南区、中区、北区的连廊通道参观所有展区、展馆(会议区除外)。(下转2版)

## 青年团员回社区报到参与桶前值守 助力垃圾分类 社区治理注入青春力量



截至8月底,全区已有2670名团员回社区(村)报到参与“垃圾分类桶前值守行动”志愿服务项目,累计服务时长5万余小时。记者 唐建摄

本报讯(记者 陈冬菊)从8月初开始,家住玉桥南里南社区的大学生孟祥霖就开始回社区“报到”,参加小区青年团员桶前值守活动,每次两个小时。在引导居民做好垃圾分类的“工作”,看到成效越发明显,他为社区治理贡献青春力量的意愿也越发强烈,根据情况需要,还时常主动“加班”。

下午4点多,阳光仍很充足,孟祥霖和其他青年志愿者一起,分别站在“自己的”垃圾桶前,一边向过往居民发放垃圾分类宣传材料,一边对居民前来投放的垃圾进行“验收”,混在厨余垃圾中的餐巾纸,没有从其他垃圾里被单独拿出来,药品包装,都逃不过他们的眼睛。

“垃圾分类其实就是大家多动动手的事儿,很简单,您只要从垃圾一产生,就让它进入到该进的回收袋中,别等要扔了再分类,就一点儿都不麻烦。我们每个人都这么做了,环境一定会更美好。”高中生孟祥霖在参加桶前值守志愿服务活动中,时常与发愁垃圾分类的居民多聊几句,分享自己的分类心得。(下转2版)

相关链接<

根据安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2020年8月31日-9月30日)设立专门值班电话:010-84949200,专门邮政信箱:北京市A01204号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理北京市生态环境保护方面的来信来电举报问题。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地区处理。

### 助力受援地区打赢脱贫攻坚战

## 我区援藏干部助力当地企业“造血” 拉萨孩子喝上家乡“学生奶”

详见2版